

**О деятельности антинаркотической комиссии Тихвинского района
Ленинградской области по реализации Плана мероприятий по реализации
Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации
на период до 2030 года и принимаемых мерах по стабилизации неблагоприятной
обстановки в сфере незаконного оборота наркотиков**

В целях координации деятельности территориальных, федеральных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, для осуществления профилактики наркомании и антинаркотической пропаганды на территории Тихвинского района в 2009 году создана антинаркотическая комиссия.

Комиссия обеспечивает координацию антинаркотической деятельности всех субъектов системы профилактики на территории муниципального образования.

Реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на территории Тихвинского муниципального района на период до 2030 года, предполагает проведение на систематической основе комплекса мероприятий по следующим основным направлениям:

- создание условий для формирования в обществе осознанного негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков;
- профилактика и ранее выявление незаконного потребления наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров;
- создание и реализация комплекса мер по пресечению их незаконного распространения.

Антинаркотической комиссией Тихвинского района определены и выбраны приоритетные направления:

Проанализированы статистические показатели по линии незаконного оборота наркотиков, что позволило оценить тенденции:

- Количество зарегистрированных наркопреступлений с 2022 года сократилось (2022 г. – 132, 2023 г. – 164, 2024 г. – 87, 10 месяцев 2025 г. – 127);
- Количество изъятых из незаконного оборота наркотиков значительно возросло (2022 г. – 368 гр., 2023 г. – 477 гр., 2024 г. – 1 346 гр., 10 месяцев 2025 г. – 5 918 гр.);
- Количество выявленных административных правонарушений незначительно сократилось (2022 г. – 134, 2023 г. – 226, 2024 г. – 189, 10 месяцев 2025 г. – 129);

Доля совершенных на территории района наркопреступлений от общего количества, зарегистрированных на территории Ленинградской области преступлений данной направленности за 10 месяцев 2025 года, составляет 7,4% и не оказывает существенного влияния на оперативную обстановку.

Активизирована работа с общественными советами населённых пунктов по получению актуальной информации о возможных местах незаконного изготовления, продажи и распространения наркотических средств, благодаря чему в сентябре 2025 года сотрудниками правоохранительных органов были изобличены лица, осуществлявшие изготовление наркотического средства (мефедрон), на одном из участков СНТ «Черёмушки».

Система видеонаблюдения аппаратно-программного комплекса автоматизированной информационной системы «Безопасный город», позволяет оперативно реагировать органам внутренних дел на возникающие правонарушения, в том числе совершаемые гражданами находящимися в наркотическом опьянении на улицах города. Увеличено количество

видеокамер в местах повышенной криминогенной обстановки, в местах массового пребывания и отдыха молодёжи.

В тесном взаимодействии с населением, оперативно выявляются факты незаконной рекламы наркотиков. Бдительными гражданами информация направляется в официальную группу ВКонтакте администрации Тихвинского района, «Благоустройство». Муниципальным контролем осуществляется оперативное реагирование и принимаются незамедлительные меры по устранению нарушений. Органами внутренних дел проводится работа по выявлению и привлечению к административной ответственности лиц, причастных к пропаганде и незаконной рекламе наркотиков (в 2025 году – 2 лица привлечены к административной ответственности).

Немаловажная роль в улучшении наркоситуации в Тихвинском районе отводится общественной организации «Народная дружина Тихвинского района», совместно с сотрудниками полиции они патрулируют улицы и дворовые территории города, обеспечивают общественный порядок при проведении массовых мероприятий, участвуют в проведении разъяснительной работы с подростками.

Активную профилактическую работу с населением ведут специалисты наркологического кабинета Государственного бюджетного учреждения Ленинградской области «Тихвинская межрайонная больница».

Врачом наркологом регулярно проводятся консультационные приёмы, профилактические беседы с подростками и их родителями, на предмет раннего выявления наркологической патологии, формирования устойчивого нравственно-психологического неприятия употребления наркотических средств и психоактивных веществ. Проводятся химико-токсикологические исследования несовершеннолетних, поступающих в учебные заведения.

По состоянию на 01.11.2025 на учёте у нарколога с диагнозом «наркомания» состоит 170 человек

На профилактическом учёте подростковой наркологической службы по злоупотреблению наркотическими средствами несовершеннолетние не состоят.

В наркологическом кабинете за 9 месяцев 2025 г:

- взято на дополнительный учёт – 11 человек;
- снято с дополнительного учёта – 8 человек, из них по ремиссии – 2, в связи со смертью – 5;
- пролечено в стационаре – 18 человек;
- 3 человека прошли реабилитацию в центре восстановления личности «Аврора» в г. Санкт-Петербург, 1 человек в реабилитационном центре «Сосновый Бор» в Ленинградской области.

В 2025 году с использованием передвижного пункта медицинского освидетельствования лиц на состояние опьянения, сотрудниками правоохранительных органов совместно со специалистами наркологической службы освидетельствовано **176 человек в ходе 13 выездов.**

За 9 месяцев 2025 года по данным Межрегионального управления Роспотребнадзора по Тихвинскому району зарегистрировано 15 случаев отравления наркотиками (за аналогичный период предыдущего года – 13), из них с летальным исходом – 5 (за аналогичный период предыдущего года – 8) (мужчины от 18 до 70 лет, отравление метадоном).

Решением Комиссии от 27.03.2025 утверждён План по реализации мероприятий, направленных на нейтрализацию факторов, негативно влияющих на смертность от отравления наркотиками на территории Тихвинского района.

Стратегическую задачу, которую ставит перед собой район на ближайшие 3 года, это реализация комплекса дополнительных мер, направленных на улучшение ситуации, связанной с острыми отравлениями наркотиками и связанных с этим случаев смерти.

В рамках мониторинга наркоситуации на территории Тихвинского района, ежеквартально подводятся итоги реализации антинаркотических мероприятий, предусмотренных муниципальными программами:

В 2025 году в восьми муниципальных программах на реализацию антинаркотических мероприятий было запланировано **двадцать один миллион двести шестьдесят девять** тыс. рублей, организовано и проведено 130 мероприятий с охватом более 11 700 чел.

В Тихвинском районе созданы доступные условия для занятий спортом, творчеством, образованием.

Численность организовано занимающихся физкультурой и спортом в Тихвинском районе – 23 тыс. человек. На территории района функционируют 25 общественных федераций по 30 видам спорта, 182 спортивных объекта, 23 объекта рекреационной среды обустроенные для занятий спортом.

На базе 22 учреждений культуры Тихвинского района работает 30 любительских объединений, самой разнообразной жанровой направленности, в которых занимается более 1,5 тыс. человек.

Важное место в общей системе профилактики отводится деятельности детско-молодёжных общественных организаций, включающих в себя: Молодёжный Совет при главе администрации Тихвинского района, Центр развития волонтёрского движения Тихвинского района «Твори Добро», 4 подростковых клуба по месту жительства, 2 военно-патриотические клубы, школьные волонтёрские объединения.

Нельзя недооценивать воспитательную роль таких организаций и объединений в жизни молодёжи. Реализовываются их творческие и лидерские задатки, расширяется круг общения, разрабатываются и воплощаются различные проекты по пропаганде здорового образа жизни, воспитанию нравственно и физически здорового поколения.

Центр развития волонтёрского движения «Твори добро» – это место притяжения в нашем городе, он объединяет людей, готовых помогать и менять мир к лучшему.

Волонтёры многофункционального молодёжного центра «Факел» стали участниками Всероссийского конкурса «Лучшие практики популяризации здорового образа жизни на территории РФ», регионального конкурса «Доброволец Ленинградской области», проекта по развитию международного сотрудничества «Дружим 47».

В 2025 году в Тихвине прошёл форум молодых соотечественников, который собрал более 100 участников из 9 стран мира, форум был посвящён развитию добровольчества. Ребята приняли участие в международном треке премии **#МыВместе**.

Молодёжь Тихвинского района активно участвует в общероссийском общественно-государственном движении детей и молодёжи – «Движение первых».

Особо значимая роль в профилактике наркомании в Тихвинском районе отводится образовательным организациям.

На территории района функционируют 18 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения среднего-профессионального образования. Общая численность обучающихся – 7 500 человек.

Вопросы профилактики употребления несовершеннолетними наркотических, психоактивных веществ находятся на постоянном контроле в образовательных организациях.

Ежегодно большое внимание уделяется проведению летней оздоровительной кампании, особое внимание уделяется детям, из находящимся в трудной жизненной ситуации.

В 2025 году была организована работа 30 оздоровительных лагерей с дневным и круглосуточным пребыванием.

Всего за летний период отдохнули и оздоровились более 2 000 ребят, из них более 500 из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних – одна из действенных профилактических мер, 365 несовершеннолетних были трудоустроены в летний период.

В целях выявления группы риска незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в образовательных организациях ежегодно проводится **социально-психологическое тестирование учащихся**. В 2025 году в нём приняли участие 2 217 обучающихся (100% от подлежащих тестированию).

По результатам тестирования учреждения выстраивают дальнейшую профилактическую работу в рамках воспитательной программы школы.

Значительная роль в системе профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями отводится комиссии по делам несовершеннолетних.

На постоянной основе проводится индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними, их родителями (законными представителями), организуются мероприятия по оказанию социально-психологической, педагогической, правовой помощи семьям с детьми, находящимся в социально-опасном положении.

За отчётный период 2025 года снижен **рост количества преступлений, совершённых несовершеннолетними** (–3 преступления к аналогичному периоду прошлого года).

Реализация поставленных задач в Плане Стратегии антинаркотической политики, предполагает повышение качества профессиональной подготовки специалистов, обеспечивающих реализацию антинаркотических мероприятий. В 2025 году более 180 специалистов Тихвинского района прошли дополнительное обучение и переподготовку.

Проводимые субъектами системы профилактики **мероприятия, антинаркотической направленности регулярно освещают:** газеты «Трудовая Слава», «Дивья», радиостанция Тихвин, сайты муниципальных образований, социальные сети Тихвинского района. В 2025 году размещено более 200 материалов и публикаций.

В Тихвинском районе создана и действует единая система реализации Стратегии антинаркотической политики, обеспечивающая координацию всех субъектов профилактики по противодействию незаконному обороту наркотических средств, осуществлению профилактики наркомании и антинаркотической пропаганды.